

这次拿孩子说事儿

特朗普接受美国axios新闻网站专访。这家媒体10月30日刊登采访节选内容。采访全部内容定于11月4日由HBO有线电视公司播出。

特朗普说:“美国是世界唯一一个允许有人来美国生孩子、这个孩子可以自动获得公民身份的国家。”

美联社参考2010年一项研究报道,全球30个国家允许婴儿享有“出生公民权”。

特朗普认定,美国不应该再给予非公民子女或者非法移民子女公民身份。

特朗普竞选总统期间提倡对非法移民“零容忍”,“出生公民权”是他攻击目标之一。他2015年在佛罗里达州参加一场竞选活动,将“出生公民权”称为“非法移民的吸铁石”。

为吸引选民,他当时打出口号:“出生公民权、定锚婴儿(的时代)将一去不复返。”

所谓定锚婴儿,是指为获得美国国籍而在美国出生的外国孩子,或出自非法移民家庭的婴儿。

挑战宪法这么简单?

出生公民权受美国宪法保护。美国宪法第十四修正案第一款规定,“在合众国出生或归化合众国并受合众国管辖的人,均为合众国和他所居住的州的公民”,即出生在美国可以获得美国国籍。第十四修正案1868年生效,规定“无论何州都不得制定或实施任何剥夺合众国公民特权或豁免权的法律”。

美国宪法规定,修宪必须得到国会参众两院三分之二议员同意,同时需要四分之三的州立法机构批准。

但特朗普认定,他可以“化繁为简”。他说,他与法律顾问讨论过叫停“出生公民权”方案。对方建议由总统发布行政令,予以推行,无须过“国会关”。

“大家当然可以通过国会表决推行(这一方案)。但现在,他们(白宫法律顾问)说我可以用行政令。”

按路透社的说法,许多美国宪法专家不认同上述建议。一些法律专家认为,特朗普一

此招一出,“赴美产子”要凉

为治非法移民,特朗普欲叫停“出生公民权”



▲2016年竞选期间,特朗普怀抱两名婴儿合影。(资料片)

美国总统特朗普告诉一家媒体,他想发布行政令,叫停受美国宪法保护的“出生公民权”。与此同时,特朗普还派重兵把守美墨边境,试图阻止愈演愈烈的中美洲难民偷渡问题。分析认为,特朗普的这些举动,无疑是想为即将到来的中期选举制造有利于自己的话题。

定会因此“吃官司”。美国民权联盟“移民权力项目”主任奥马尔·贾德瓦特说:“总统认为他可以借助发布行政令践踏宪法权利,不像话。特朗普有义务维护宪法,可以经由国会通过宪法修正案。但我认为他们不会朝这个方向努力。即便他那样

做了,也会招致法院的挑战。”

不清楚特朗普打算何时叫停“出生公民权”计划。他告诉axios新闻网站:“正在运作中,会发生的。”

美联社以多名政府官员为消息源报道,特朗普政府中期选举前不会“动真格”。

一名消息人士说,白宫去年多次讨论这一议题,分歧不小。白宫律师将与司法部法律顾问局会商,为特朗普可能签署的行政令提供法律依据。

派出军队挡移民

无独有偶,对于其他“不速之客”,特朗普也是连出狠招。美国五角大楼10月29日说,将合计向西南部边境派出超过5200名现役军人,协助应对来自中美洲的非法移民大军。据早前报道,目前准备前往美墨边境的“大篷车难民”人数约有6000多人。面对“大军”压境,特

朗普10月29日在推特上警告,称这些不走合法程序、试图强行越过边界的难民正在对美国构成“侵略”。

美军北方司令部指挥官、空军上将奥肖内西说,800名军人正前往得克萨斯州,预计到本周末,在西南边境部署的军队规模将超过5200人,其中一些部队将携带武器。部署重点依次是得州、亚利桑那州和加利福尼亚州。

这一规模大大超过美国官员上周预估的800至1000人,堪比美国现有驻伊拉克部队。美国在叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”的部队现有2000人。

“许多帮派成员和一些非常坏的家伙混入正朝我们南部边境走来的(非法移民)队伍,”他10月29日在社交媒体写道,“请回头,除非你们走合法程序,否则不得进入美国。这是侵略我们国家,我们的军队会等着你们!”

为选战造话题?

美国国会中期选举定于11月6日投票,将决定特朗普所属共和党是否保持对国会参众两院的控制。如果共和党失利,特朗普在余下两年任期内将难以推进政策议程。特朗普近期试图把非法移民变成关键话题,动员保守派选民支持共和党。

他10月27日晚在伊利诺伊州一场竞选集会上说:“这将是关于移民队伍……治安、减税的选举……它将是一场关于常识的选举。”按照路透社的说法,这是故技重施。特朗普2016年竞选总统时痛斥来自墨西哥和其他拉丁美洲国家的非法移民。

美国皮尤研究中心9月底至10月初所做民意调查发现,75%的共和党选民认定非法移民是“非常大的问题”,持这一看法的民主党选民仅19%。

据新华社等



看电影
走进书店
看报
走进博物馆



减少孤陋寡闻

走进书店
走进博物馆
看戏
看电影

乘随优良家风



加强文化消费

除去不良文化

加减乘除小运算 文化强国大民生